

అకాశవాణి

హైదరాబాదు కేంద్రం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 23.11.2017

సమయం: 0705 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ న్యూఢిల్లీలో ఈ రోజు సైబర్ స్పేస్ పైన ప్రపంచ మహాసభలు ప్రారంభిస్తారు. 124 దేశాల ప్రతినిధులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొంటున్నారు.
2. ఆందోళనకారులు రాళ్లు రువ్విస సంఘటనకు సంబంధించి తొలిసారి ప్రమేయం ఉన్న వారిపై కేసులు ఉపసంహరిస్తున్నట్లు జమ్మూకశ్మీర్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.
3. పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు డిసెంబర్ 15 నుంచి ప్రారంభించాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది.
4. ముంబాయిలో జరిగిన ఉగ్రదాడుల కుట్రదారు హఫీజ్ సయ్యద్‌ను గృహ నిర్బంధం నుంచి విడుదల చేయడాన్ని అమెరికా ఖండించింది.
5. హాంకాంగ్ సూపర్ సిరీస్ బాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్‌లో ఈ రోజు సైనానెహ్వాల్, పీవీ సింధూ, హాచ్‌ఎస్ ప్రణయ్ సింగిల్స్ లో రెండో రౌండ్ ఆడతారు..

\*\*\*\*\*

సైబర్ స్పేస్ పైన ప్రపంచ మహాసభలను ఈ రోజు న్యూఢిల్లీలో ప్రారంభిస్తున్నారు. రెండు రోజుల మహాసభలను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ప్రారంభిస్తారు. ఈ మహాసభలు భారతదేశంలో నిర్వహించడం ఇదే మొదటిసారి. సుస్థిర అభివృద్ధి కోసం భద్రమైన సైబర్ స్పేస్ అనేది ఈ సభల ఇతి వృత్తంగా ఉంది. 124 దేశాల ప్రతినిధులు ఈ సైబర్ స్పేస్ మహాసభలకు హాజరవుతున్నారు.

.....

శ్రీలంక ప్రధానమంత్రి రణిల్ విక్రమసింఘే ఈ రోజు ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీని కలుసుకుంటారు. ఇరువురు నేతలు పలు ద్వైపాక్షిక అంశాలపైన చర్చిస్తారు. అనంతరం శ్రీలంక ప్రధానమంత్రి రాష్ట్రపతి రాంనాథ్ కోవింద్‌ను కలుసుకుంటారు. విక్రమసింఘే భారత్‌లో నాలుగు రోజులు పర్యటిస్తున్నారు.

\*\*\*\*\*

భారతదేశం నిన్న సూపర్‌సోనిక్ క్రూయిజ్ క్షిపణి బ్రహ్మోస్‌ను భారత విమానదళానికి చెందిన సుఖోయ్-30 ఎంకేఐ యుద్ధ విమానం నుంచి విజయవంతంగా పరీక్షార్థం ప్రయోగించింది. గగలతలం నుంచి భూతలానికి ప్రయోగించే రెండున్నర టన్నుల ఆ క్షిపణి నాలుగు వందల కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న లక్ష్మ్యాన్ని ఛేదించగలుగుతుంది. బ్రహ్మోస్ ప్రయోగం విజయవంతం కావడం పట్ల ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అభినందనలు తెలియజేశారు.

\*\*\*\*\*

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ కేదార్‌నాథ్ పునర్ నిర్మాణ ప్రాజెక్టులు, ఉత్తరఖండ్‌లో రోడ్ల నిర్మాణంపైన సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ప్రధానమంత్రి ప్రధానమంత్రి నిర్మాణ పనులను , ప్రాజెక్టుల గతిని సమీక్షించారు.

\*\*\*\*\*

ఉత్తరప్రదేశ్, హర్యాణా, రాజస్థాన్‌లో ఫర్వేస్ ఆయిల్ పెట్కోట్ వాడకాన్ని నిషేధించిన కేంద్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాలను సవరించడానికి సుప్రీంకోర్టు నిరాకరించింది. సుప్రీంకోర్టు నిన్న ఎన్టీపీసీ పిటిషన్‌ను పరిశీలించింది. ఫర్వేస్ ఆయిల్ వాడకాన్ని ఒకేసారి ఆపేస్తే ఉత్పాదన నిలిచిపోతుందని ఎన్టీపీసీ తన పిటిషన్లో ఆందోళనను వ్యక్తం చేసింది. అయితే ఆ విషయాన్ని ప్రభుత్వానికే నివేదించుకోవాలని కోర్టు ఎన్టీపీసీకి చెప్పింది.

\*\*\*\*\*



ఆందోళనకారులు రాళ్లు రువ్విస సంఘటనకు సంబంధించి తొలిసారి ప్రమేయం ఉన్న వారిపై కేసులు ఉపసంహరిస్తున్నట్లు జమ్మకశ్మీర్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఆ విషయాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రతినిధి దినేష్ శర్మ శర్మ సలహాపైన పరిశీలించడం జరిగిందని జమ్మకశ్మీర్ ముఖ్యమంత్రి మొహబూబా ముఫ్తీ ప్రకటించారు. చర్చలకు అవకాశం ఇచ్చే వాతావరణం కల్పించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వ విశ్వాస నిబద్ధతకు నిదర్శమని ముఖ్యమంత్రి నిన్న ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

\*\*\*\*\*

దేశంలో ఎనిమిది మెట్రో నగరాలను మహిళలకు భద్రమైన నగరాలుగా తీర్చిదిద్దడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం సమగ్ర ప్రణాళిక రూపొందిస్తుంది. సేఫ్ సిటీ ప్రణాళికను ఢిల్లీ, ముంబాయి, కోల్కతా, చెన్నై, అహ్మదాబాద్, బెంగళూరు, లక్నో , హైదరాబాదులో అమలు చేస్తారు. హోంశాఖ కార్యదర్శి రాజీవ్ గావ్బా అధ్యక్షతన నిన్న జరిగిన సమావేశంలో ఆ విషయంపైన చర్చించారని ఒక అధికార ప్రకటనలో తెలిపారు.

\*\*\*\*\*

-----

పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు డిసెంబర్ 15 నుంచి ప్రారంభించాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. గుజరాత్ శాసనసభ ఎన్నికల రెండోదశ పోలింగ్ ముగిసిన మర్నాటి నుంచి పార్లమెంట్ సమావేశాలు జరపాలని భావిస్తున్నారు. డిసెంబర్ 15 నుంచి జనవరి 5వ తేదీ వరకు సమావేశాలు జరగొచ్చని అధికారులు తెలిపారు.

\*\*\*\*\*

ముంబాయిలో జరిగిన ఉగ్రదాడుల కుట్రదారు హఫీజ్ సయ్యద్ను గృహ నిర్బంధం నుంచి విడుదల చేయడాన్ని అమెరికా ఖండించింది. అటు ఐక్యరాజ్యసమితి , ఇటు అమెరికా అతన్ని ఉగ్రవాదసంస్థ నాయకునిగా ప్రకటించిన సంగతిని గుర్తు చేసింది. అతన్ని పట్టిస్తే పది మిలియన్ డాలర్లు పకటించింది. జమాతుద్దవా నాయకుడు జనవరి నుంచి గృహ

నిర్బంధంలో ఉన్నారు. అతని విడుదలపైన అమెరికా విదేశాంగ ప్రతినిధి తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు.

\*\*\*\*\*

హైదరాబాద్‌లో జరిగే ప్రపంచ వాణిజ్య పారిశ్రామిక శిఖరాగసదస్సు-2017లో పాల్గొనడానికి ఆసక్తిగా ఉన్నట్లు అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్ కుమార్తె సలహాదారు ఇవాంకా ట్రంప్ పేర్కొన్నారు. భారత్, అమెరికా స్నేహానికి ఆ కార్యక్రమం ప్రతీకగా నిలుస్తుందన్నారు. వచ్చే మంగళవారం నుంచి మూడు రోజుల నుంచి జరిగే సమ్మిట్‌లో పాల్గొనే అమెరికా ప్రతినిధి బృందానికి ఇవాంకా నేతృత్వం వహిస్తారు. సదస్సులో ఆమె కీలకోపన్యాసం చేస్తారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ సమ్మిట్‌ను ప్రారంభిస్తారు.

\*\*\*\*\*

రాష్ట్రపతి భవన్‌లోకి ఈ రోజు నుంచి సందర్శకులను అనుమతిస్తున్నారు. వారంలో నాలుగు రోజులు గురు, శుక్ర, శని, ఆది వారాల్లో సందర్శకులను అనుమతిస్తారని ప్రకటనలో తెలిపారు. గెజిటెడ్ సెలవుదినాల్లో తప్ప ఉదయం 9 నుంచి సాయంత్రం 4 గంటల వరకు సందర్శకులను అనుమతిస్తారని వివరించారు. సందర్శకులు రాష్ట్రపతి సచివాలయ. గాట్. ఇన్ అనే వెబ్‌సైట్ నుంచి ఆన్‌లైన్లో బుక్ చేసుకోవచ్చని వివరించారు.

\*\*\*\*\*

హంకాంగ్ సూపర్ సిరీస్ బాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్‌లో సైనా నెహ్రూల్, పీవీ సింధూ, హెచ్‌ఎస్ ప్రణయ్ సింగిల్స్ రెండో రౌండ్ ఆడతారు.. హంకాంగ్ సూపర్ సిరీస్ బాడ్మింటన్ పోటీల్లో ఈ రోజు మహిళ సింగిల్స్‌లో రెండో రౌండ్‌లో ఒలింపిక్ వెండి విజేత పీవీ సింధూ, ఆయా ఒహోరి జపాన్‌తో ఆడతారు. తొలిరౌండ్‌లో సింధూ వై.వై లియూంగ్ హంకాంగ్‌ని 21-18, 21-10తో ఓడించారు. మరో మ్యాచ్‌లో సైనా నెహ్రూల్ మిటి పాల్‌స్‌ను డెన్మార్క్‌ను 21-19, 23-21తో ఓడించింది. ఈ రోజు సైనా చేన్ యూఫెల్ చైనాతో తలపడతారు. పురుషుల సింగిల్స్‌లో హెచ్‌ప్రణయ్, జపాన్ కుజుమసా కాకాయ్ జపాన్‌తో తలపడతారు. తొలిరౌండ్‌లో యన్ హు హంకాంగ్‌ను 19-21, 21-17, 21-15తో ఓడించారు.

.....